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Herrn
Präsidenten des Nationalrates

Parlament
1017 Wien

Die  Abgeordneten  zum  Nationalrat  Stögmüller,  Freundinnen  und  Freunde  haben  am
19. Mai  2025  unter  der  Nr. 2443/J  an  mich  eine  schriftliche  parlamentarische  Anfrage
betreffend „Nachbeschaffung von Jet-Trainern“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie
folgt: 

Zu 1 bis 23:

Wie bereits ausführlich in der Sitzung des Landesverteidigungsausschusses des Nationalrats
am 5. Juni 2025 mündlich und im Zuge des Budgetausschusses zur Untergliederung 14,
Militärische Angelegenheiten, am 11. Juni 2025 schriftlich zur Anfrage gem. § 32a Abs. 5
Geschäftsordnungsgesetz  1975  des  Erstanfragestellers  ausgeführt,  ist  wiederholt
festzustellen, dass die Beschaffung des „Waffensystems Advanced Jet Trainer & Fighter
Attack“ zum jetzigen Zeitpunkt noch in Erarbeitung ist. Zur Erhebung von Informationen
wurde  ein „Request  for  Information“  am  5.  Juli  2023  erstellt  und  an  drei  potentielle
Anbieter  übermittelt.  Auf  Grund  der  Rückmeldungen  hat  das  Bundesministerium  für
Landesverteidigung  eine  Beschaffungsstrategie  festgelegt.  In  weiterer  Folge  wurde  ein
“Letter of Intent between the Ministry of Defence of the Italian Republic and the Federal
Minister of Defence of the Republic of Austria on the cooperation in the field of Military Jet
Trainer  Aircraft“  von mir unterzeichnet,  der  am 31. Dezember  2024  rechtswirksam und
anwendbar  geworden  ist.  In  weiterer  Folge  wurde  am  21. Februar  2025  ein  weiteres
Abkommen, „Implementing Arrangement between the Ministry of Defence of the Italian
Republic and the Federal Minister of Defence of the Republic of Austria on Cooperation in
the Field of Military Aviation“, unterzeichnet und rechtswirksam. Beide Abkommen sind
lediglich politisch verbindlicher Natur und erzeugen keine rechtlichen Verpflichtungen zu
einem  Kauf. Ich  ersuche  um  Verständnis,  dass  eine  detailliertere  Beantwortung  zum
jetzigen Zeitpunkt nicht möglich ist.
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Zu 24: 

Nein.

Mag. Klaudia Tanner
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